



QQ群:100029141
微博互动:<http://t.dsqq.cn>
邮箱:kbddzk@163.com



A35

专家揭秘

为什么保胎大军在日益壮大?

指导专家:侯莉莉主任医师 南京市妇幼保健院中医科

孕育一个小生命,不少准妈妈喜忧参半,喜的是要“升级”当妈妈了,忧的是如何确保宝宝健康出生。近几年来,无论是我们看到听到的,还是发生在我们身边让我们亲身感受到的,都是“保胎大军”的队伍正在日益壮大。现在的人究竟为什么如此“脆弱”?为什么比我们父辈时代的物质条件好了,人反而更加娇气了?

保胎的妈妈越来越多

好孕失败一定很烦,可是成功好孕了一样烦——稍有“风吹草动”就需要保胎。看着身边的“保胎大军”日益壮大,很多孕妈妈本身也很纳闷“怎么现在保胎的人这么多?”在南京市的各家医院,每天都要接诊各种需要保胎的孕妇。仅仅来自南京市妇幼保健院的数字就足以窥见“保胎大军”的“一斑”——从2005年起,需要保胎的准妈妈便一直呈现增长的趋势,到2009年,保胎人数已经足足增长了60%。南京市妇幼保健院中医科的侯莉莉主任告诉记者,据保守统计,仅和2005年比,2009年需要保胎的孕妇就增加了60%!

年龄和压力是关键因素

是什么使得保胎大军在悄然壮大呢?侯莉莉主任解释说,怀孕的年龄是造成保胎人数增多的重要因素。原来人们的怀孕年龄大多在25岁~28岁之间,但是现在的很多孕妇年龄已经上升到了35岁左右,甚至还有四十出头怀孕的。高龄孕妇由于卵巢功能退化,便会引发保胎的需求。此外,目前来讲,头胎怀孕生育的女性非常少见,大约只占到怀孕人群

的十分之一。很多夫妻由于避孕失败,在经济条件等现实的社会压力下,还没有做好足够的准备迎接新生命,因此往往都会选择人流,甚至多次人流,因此造成很多并发症,卵巢和黄体变差,导致自己将自己推入了保胎的队伍。

孕酮低未必一定要保胎

很多孕妈妈才产检时一旦发现孕酮低,就非常担忧。侯主任表示,其实孕酮低并不一定就要保胎。因为孕酮值是波动的,一两次的检测结果并不能说明问题。侯主任指出,孕妈妈首先应该保持愉快心情。怀孕时高度紧张的焦虑情绪对胚胎的发育有百害而无一利。现代家庭都是只生一个宝宝,很多准妈妈一怀孕就开始陷入一种紧张和焦虑状态,而焦虑肯定会对胎儿造成负面的影响。还有的孕妈妈稍有一点出血迹象就怀疑胎儿是否不够健康,选择流产,也是大可不必的。因为孕期出血也有可能与胚胎着床的位置有关,保持健康乐观的情绪,就能轻松安全地度过孕期。侯主任提醒保胎的孕妈妈,只要保持清淡多样化的饮食,一般不必再添加保健品,保胎药多吃并无益处。

快报记者 吕珂 通讯员 王莹

孕育分享

分享几本我看过的育儿书籍

□mumu_1010

咱从小就不爱看书的主,之前看完一套《明朝那些事儿》已经觉得自己很伟大了,怀孕后在家无所事事,整天捧着个Ipad看柯南,老公实在看不下去了说:胎教呢!你怎么能整天看杀人的呢!于是买回一堆

育儿书籍,他倒是很热衷这个,还整了几个电子版的让我看,不过很惭愧地说至今我也没都看完~只挑了几本感兴趣的翻翻,发现有些还是不错的。

《40周孕期全程手册》

最早看的一本,对于那时孕期知识为零的我来说还是很有一指导意义的,按照孕周来划分,每周的身体变化和胎儿发育等都一目了然,比如20周了你的体重大概应该长了多少、身体可能会出现哪些变化、胎儿发育到什么程度了、这个阶段有何特别注意事项等等,挺实用的,手边放一本很方便~

《郑玉巧育儿经》

这个MS是分三本的吧。这个写得很细致,婴儿每个阶段每周的成长变化都有很详细的介绍,比如刚出生一周的宝宝是什么样的、容易出现哪些问题、有

了问题如何解决、妈妈照顾时要特别注意什么等等,因为是中国人写的,所以它的喂养方式也是最适合我们的,这个没必要一口气看完,宝宝长到多大就看到哪章就好,实用性很好~

《育儿百科》

这个也只是大概翻翻,这本书很多地方其实不太实用,一来写的年代有些久远,二来日本的社会环境、气候条件和生活习惯等跟我们有很大差别,但它的很多理念性的东西还是值得一看,时间充裕的宝妈还是可以看一看的~

《等待nemo的日子》

nemo妈的大作,我的最爱啊!强烈推荐,记录一个准辣妈爆笑的孕期生活,虽然不是写育儿知识的,但绝对是保持孕期良好心态的良药!我没事就会拿出来翻翻,开心一下~

其它的几本就还没看了,80后怀孕日记那个据说也不错,但我对这种温馨的风格实在是提不起兴趣,咱就喜欢nemo妈那种瞎扯的~



特别提醒

这些女性吃避孕药很危险!

避孕药最易引起副作用,你知道吗?很多女性都不宜吃避孕药,否则后果很严重。什么样的女性不能吃避孕药呢?吃了会有什么后果?

避孕药是成药,一般药房都有出售。但因为一般人很难判断副作用和禁忌事项,口服避孕药最好吃六个月后至少停用一个月。

1.患有急、慢性肝炎和肾炎的妇女不宜服用。因为进入体内的避孕药都在肝脏进行代谢,经肾脏排泄,如果患有急、慢性肝炎和肾炎的妇女使用,将会增加肝、肾负担。

2.患有心脏病或心功能不良的人不能使用。避孕药中的雌激素能使体内水、钠等物质滞留,会加重心脏负担。

3.有高血压的妇女不宜使用。少数妇女用药后会使血压升高。

4.有糖尿病及糖尿病家族史者不宜使用。由于服用避孕药后,可能会使血糖轻度升高,使隐性糖尿病变为显性,故对患有糖尿病的女性会产生不良影响。

5.甲状腺功能亢进的妇女,在没有治愈前,最好不要使用避孕药。

6.乳房良性肿瘤、子宫肌瘤以及各种恶性肿瘤患者不宜使用,以免对肿瘤产生不良影响。

7.过去或现在患有血管栓塞性疾病(如脑血栓、心肌梗塞、脉管炎等)者不能使用。避孕药中的雌激素可能会增加血液的凝固性,会加重心血管疾病的病情。

8.患慢性头痛特别是偏头痛和血管性头痛的妇女不宜使用,否则会加重症状。

9.过去月经过少者,最好不用。长期使用避孕药可使子宫内膜呈萎缩状态,更会减少月经量。

10.避孕药可使乳汁分泌减少,并降低乳汁的质量,还能进入乳汁,对哺乳儿产生不良影响,所以哺乳期妇女不宜使用。

好孕食谱

紫色食物孕妈健康好助手

蔬菜营养的高低遵循着由深到浅的规律,其排列顺序总的趋势为:黑色、紫色、绿色、红色、黄色、白色。而在同一种类的蔬菜中,深色品种比浅色品种更有营养。

我们餐桌上最容易忽视的,便是仅次于黑色的紫色食物,包括紫茄子、紫玉米、紫洋葱、紫扁豆、紫山药、紫甘蓝、紫辣椒、紫胡萝卜、紫秋葵、紫菊苣、紫芦笋等等。

紫色蔬菜中含有最特别的一种物质花青素。花青素除了具备很强的抗氧化能力、预防高血压、减缓肝功能障碍等作用之外,其改善视力、预防眼部疲劳等功效也被很多人所认同。对于女性来说,花青素是帮助防衰老的好帮手,其良好的抗氧化能力,能帮助调节自由基。长期使用电脑或者看书的孕妈妈更应多摄取。

另外对于想控制体重的孕妇来说,也要适当多吃紫色食物,这是由于紫色食物能适当抑制食欲。紫色食物中,蓝莓是花青素含量之冠,紫色胡萝卜、紫葡萄位列其后。

蒜蓉茄子

主料:茄子(紫皮、长)400克

辅料:香菜 15克

调料:盐 2克 大蒜 25克 酱油 3克 白砂糖 3克 香油 5克 植物油 25克 花椒 15克

制作:1.茄子切段,放入盐水中浸泡5分钟,捞出,一剖为二,放入热油中炸软捞出;香菜洗净切末。

2.再用油爆一大匙花椒后,捞出花椒,放入蒜蓉炒匀,放入茄子、酱油、白糖和盐烧至入味,放入香菜末即可。

39健康网